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Participativní procházka na sídlišti Ďáblice

Procházka začala v kulturním domě Ládví, kde bylo možné prohlédnout si výstavu o územní studii
sídliště Ďáblice, která byla v květnu tohoto roku schválena a zapsána jako podklad pro rozhodování v
území. Účastníci si mohli prohlédnout historicky zajímavá místa i území, jež by mohla doznat změny.
Na nich se buď představily již plánované projekty (dětský dopravní park v ulici Kaňkovského, Žabák
u koupaliště), nebo proběhla participace, kde lidé vymýšleli, jak s prostorem naložit.

Byla zvolena odlehčená forma participace, kdy si lidé mohli vytvořit vlastní komiksovou bublinu a
vyfotit se s ní před místem, které si podle jejich názoru zaslouží změnu. Nejvíce podnětů bylo
zaznamenáno na pískovišti zvaném Sahara, nebo také Dřevěňák (centrální hřiště vedle jídelny ZŠ
Burešova). Podněty se týkaly zejména zvýšení atraktivity a využitelnosti hřiště. Tedy doplnit třeba
pítko, trampolínu, vodní hřiště, prolézačky nebo brouzdaliště. Také byla zmíněna potřeba doplnit
hřiště o část pro starší děti, ideálně však o jinou funkci než skatepark. Některé děti chtěly hřiště
stylizovat jako dinosauří park, dalším nepřipadala forma příliš důležitá a hlavní bylo doplnění funkcí.
Kromě atrakcí na hřišti byla zmíněna potřeba doplnění sociálního zařízení a zázemí pro správce,
ideálně v kombinaci s kavárnou.

Podél komunikace Střekovská na parkové cestě upozorňovali účastníci na nedostatek laviček
navzdory tomu, že je zde dostatek prostoru pro jejich umístění. Dále byly diskutovány otázky týkající
se parkování na sídlišti a též byl vznesen dotaz, jak je řešeno parkování na jiných sídlištích. Většinu
účastníků tvořili dospělí. Participace se však zúčastnily také děti a jejich rodiče.

Workshop “Moje vysněné město” v komunitním prostoru Úl (bývalá Včela Frýdlantská)

Procházka skončila v DYI prostoru Úl, kde bylo možné se zúčastnit v rámci akce Zažít město jinak
kreativního workshopu, jehož cílem bylo zejména podnícení fantazie dětí. Na velkorozměrný 3D plán
sídliště se dal doplňovat městský mobiliář, zeleň, herní prvky, dinosauři, nebo domalovat cokoliv
dalšího. Nenásilnou formou jsou tak děti vedeny k přemýšlení o prostoru, kde žijí. Zároveň nám tím
sdělují, co jim na sídlišti chybí a co by nejvíce ocenily. Zajímavé bylo pozorovat “souboj” těch, kteří
dokreslovali parkoviště mezi paneláky, a těch, kteří tato parkoviště přemalovávali na zeleno.

Po procházce a následném workshopu jsme sesbírané podněty zpracovali a předali spolku
Krásné Kobylisy a městské časti Praha 8 k jejich společné diskuzi. Na podněty místních se
můžete podívat zde>>>.

Projekt "Praha adaptovaná? - potřeby rodin s dětmi" je realizován s finanční podporou hlavního
města Prahy.
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